



# 大理龙龛下登村庭院茶花惊艳中外嘉宾

2月22日下午,参加2016大理国际茶花大会的中外嘉宾到大理镇龙龛村龙下登自然村,参观考察村民茶花庭院种植,体验“家家流水、户户养花”的习俗,感受大理百姓对茶花的喜爱和浓郁的民族风情。

龙下登村位于大理古城东、洱海之滨,是国务院公布的第二批传统村落保护村,也是茶花和各种花卉种植户聚居村。村里环境优美、养花怡情的白家庭院比比皆是,吸引了游客前来赏花、休闲度假。2016大理国际茶花大会组委会邀请10户人家,在会议期间展出庭院及花圃种植的茶花和各种庭院绿化花木,同时展示白族民俗、歌舞及礼仪等,让广大游客和参观人员了解大理的茶花文化和美丽乡愁。

嘉宾们信步走进一户户白族人家,对五彩缤纷的茶花、牡丹、君子兰、兰花等花卉装饰出的满院春色,及亭台楼阁、鸟语花香的精巧、漂亮的民居叹为观止。李玉华给记者拍了一张照片,他说:“我们白族人家认为,茶花红似火,是白族人民的信花。我最喜欢茶花了,包括我的格子门雕花都是雕茶花,字也刻了茶花,家里对联也写了花的忌讳。我们全家都在下关做生意,但是每隔两三天都要专门回来看看这些花花草草,浇浇水。”

来自澳大利亚的史蒂芬·尤蒂克先生对记者说起了对大理茶花和民居的看法,他说,大理的茶花与他们国家的茶花截然

不同,大理茶花都很漂亮,非常非常美,简直让人开眼界,反映了几千年的古老园艺历史,但他的国家种植历史还很短。他们在大理看到的茶花品种在澳大利亚是很少见的,而且不易种植。他在这里看到了许多以前从未看到过的茶花品种,大理的茶花品种十分独特,有许多著名的茶花品种。

记者 王淑云 摄影报道



(上接第一版)

《新闻联播》已经创办38年,是中央电视台历史最为悠久的栏目。习近平走进演播室、导播间,同播出团队互动交流。编辑部主任李风告诉总书记,《新闻联播》是“字千句千钩,秒秒政治、天天考试”,传播的声音容不得一丝一毫疏漏。演播室里,播音员坐的椅子已显陈旧,但大家说,舍不得换。因为,几代联播播音员都是坐在这张椅子上播音,已成为优良传统的象征。总书记在点头表示肯定。

下午座谈会上,习近平总书记强调,党的新闻舆论工作坚持党性原则,最根本的是坚持党对舆论工作的领导。党和政府主办的媒体是党和政府的宣传阵地,必须姓党。新闻舆论工作各个方面、各个环节都要坚持正确舆论导向。

19日上午,习近平来到负责采编内参稿件的新华社参编部。桌子上,摆放着各种内参刊物,习近平在听取基本情况介绍后对新华社编辑记者说,内参工作非常重要的,做好内参工作要客观真实,要有高度责任心、使命感。我在地方工作时就比较重视内参工作,到中央工作后尤其重视,希望大家再接再厉。

座谈会上,习近平总书记再次对全国新闻工作者提出殷切期望:要深入开展马克思主义新闻观教育,引导广大新闻舆论工作者做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

人民日报编辑范正伟以《让主流声音更加响亮有力》为题发言。他说,新闻舆论处于意识形态最前沿,在一些大是大非问题上,党报评论必须旗帜鲜明、激浊扬清,敢于交锋、勇于亮剑,总书记引用过陕北的一句话,“不要听蝲蛄叫就不种庄稼了”。总书记插话说:“这个话,不光是陕北说,河曲也这么说,很生动。”

**基层干部要接地气,记者调研也要接地气**

无论是召开座谈会还是在3家中央媒体实地调研,新闻工作者深入群众、深入实际开展调查研究,是总书记尤为关心的话题。

人民网演播室里气氛热烈。习近平同正在福建宁德福鼎市磻溪镇赤溪村采访的记者连线,并同村里干部群众在线交流。

赤溪村有“中国扶贫第一村”之称,习近

平任宁德地委书记期间,高度重视扶贫工作。出版于1992年的《摆脱贫困》一书,留下了习近平围绕闽东地区如何脱贫致富、加快发展进行的实践与思考。去年1月,习近平对当地扶贫工作又作出重要批示。

当年担任《闽东日报》总编辑的王绍据通过连线向总书记汇报了当地干部群众脱贫致富的最新情况。习近平深情回忆起当年两人一起下乡入户的情景,对王绍据作为新闻工作者深入基层、秉笔直书的工作记点头表示肯定。

在新华社全媒报道平台,习近平通过远程指挥系统同正在河南兰考县谷营村、瓦窑营四村进行基层干部作风调查的记者视频连线,问记者调研了多长时间、采访有什么体会、县里群众对干部作风满意度有没有大的提升。记者告诉总书记,当地干部精神面貌给她留下深刻印象,这是基层干部作风转变的真实写照。

习近平说:“你们开展的这次调研很有意义,通过调研了解干部特别是基层干部队伍情况,提供真实情况,以利于我们就加强干部队伍建设、转变作风采取更有针对性的措施,使我们的工作更有实效。”

调研过程中,总书记十分关心年轻编辑记者工作情况。

在人民日报编辑平台,总书记看到不少年轻编辑长年上夜班,从事版面编辑工作,关切地问道,年轻同志还有时间去基层吗?还对报社负责同志说,要给大家创造这样的机会,去采访调研,去基层挂职。新华社国内部年轻记者孙铁翔向总书记汇报了刚到河北正定塔元庄村“走基层”的情况。习近平在正定工作期间多次去过那里。总书记向记者详细了解了村子现在的发展情况。当记者拿出一张村民照的全家福照片时,总书记仔细看照片,回忆当年在基层工作的情景。

座谈会上,总书记专门就推动融合发展、借助新媒体传播优势提出要求,强调要从“相加”到“相融”,着力打造新型主流媒体。

实现传统报道形式与新媒体深度融合,是新华社事业发展的一个着力点。特别是新华社客户端首创的“现场新闻”报道形式,受到读者欢迎,很多网民在手机上给记者点赞。

总书记听了介绍,接过编辑递上的手稿,在“为全国新闻工作者点赞”页面上点击,现场大屏幕立即闪现“点赞+1”。采编人员对总书记说,您的鼓励就是我们的动力。

座谈会上,新华社记者李柯勇结合党的十八大以来参加13次基层调研的经历说,好新闻是用脚走出来的,新闻记者只有深入调研,才能跟上时代潮流,走在时代前列。当谈到新华社组织的“会所中的歪风”蹲点调研时,总书记说:“看到这组报道后,我当即作了批示,要求严肃查处其中的违规问题。”

无论是召开座谈会还是在3家中央媒体实地调研,新闻工作者深入群众、深入实际开展调查研究,是总书记尤为关心的话题。

无论是召开座谈会还是在3家中央媒体实地调研,新闻工作者深入群众、深入实际开展调查研究,是总书记尤为关心的话题。

他曾经研究过许多关于茶花的历史故事,有一些关于大理十分有名的茶花品种。他对白族民居的园艺艺术印象深刻,全世界都没有这样的园艺特色,虽然世界各地都有不同的园艺历史,但是大理的民居很独特,很有历史感,他特别喜欢大理。

记者 王淑云 摄影报道



中国茶花之乡大理欢迎您

新华社记者 霍小光 李斌  
(转载自2月21日《人民日报》)

# 我市远程教育架起党员群众致富“金桥”

“在我最困难的时候,多亏了党员远程教育帮我架起了解难题的‘金桥’,是党员干部现代远程教育让我走上了致富路。”近日,银桥镇双阳村乡村医生张利解如是说。

张利解在卫生所当乡村医生的同时,还建了一个肉鸽养殖基地。双阳村配备了

云南省党员干部远程教育设备,作为一名党员,张利解经常参加村委会组织的远教专栏学习,他最爱观看的除了“创先争优”等栏目外,还有传授农业种养殖门路的栏目。特别是一期关于“两结合养猪法”的节目给了他很大的启发。他感慨地说:“要规模养殖,不系统学习掌握养殖技术,没有及时的市场信息,不懂科学管理,肯定不行的。要是双阳村早早地配备了远程教育设备,在2010年的那场鸽瘟中,自己也不至于走那么多弯路。”

此后,张利解对鸽子养殖技术进行了深入细致的研究和探索。在充分了解了鸽子的饮食、生活习性后,对鸽子进行科学养殖。借助远教这一平台,通过相关专家的介绍,他终于探索出一套比较适合当地养殖肉鸽的方法。

功夫不负有心人。2014年,张利解养的鸽子数量从800多只增加到5000多只,全年实现了毛收入24.5万元,净收入9万多元。2015年预计收入突破38万元,净利润13万元。目前,他养的鸽子供不应求。

“只有大家富了才是真正的富。”张利解听说村里有一农户也想进行肉鸽养殖,但苦于缺乏技术,便主动将肉鸽养殖技术传授给他,带领他一同参加村委会组织的远程教育专栏,帮助他们代销鸽肉。如今,该农户已经养殖肉鸽120对,净利润每月达800—1000元。

张利解还是我市农村党员积极学习远程教育走上了致富之路的普通一员。近年来,我市党员干部现代远程教育以“巩固、创新、提高”为主线,以提高农村(社区)基层党员群众素质和保持基层党

干部队伍的先进性、纯洁性为重点,充分发挥远程教育服务培训、提升素质、学习宣传、保护生态、经验借鉴、技能致富等

“传输网”、“播种机”、“直通车”的作用,在“用”字上作“文章”,不断加大远程教育经费的投入力度,每年把本级党费留成按15%划拨入专门账户进行管理,为远程教育站点建设、运行和维护提供了资金保障。目前,全市农村、社区共有129个远程教育站点,1个州级、5个市级共6个党员教育示范基地,远程教育站点设备的成功运转,为广大党员干部群众的学习提供了便利广阔的天地。

2009年至今年,全市开展了党员干部现代远程教育培训200余批,培训党员4000多人。举办大学生“村官”岗前培训、各种理论知识和业务培训16批,培训1500余人。目前,全市各级党组织已培训党员20余万人次,其中,培训农村党员7万多人次,城市社区党员3万多人次,机关党员4万多人次,国有企事业单位及金融企业党员1万多人次,非公经济组织党员9000多人次,为党员干部进一步提升能力素质发挥了实实在在的作用。

周应良 杨洲 王正明

(上接第一版)截止2015年12月31日,共收到中国、美国、英国、比利时、德国、葡萄牙、西班牙、澳大利亚、越南、日本等10个国家的论文和摘要共73篇。按论文作者的国籍分,国外论文及摘要22篇,其中日本5篇,西班牙5篇,葡萄牙3篇,越南3篇,澳大利亚2篇,美国2篇,英国1篇,比利时2篇,德国1篇。中国国内论文53篇,其中台湾4篇。按专题内容分,《山茶属植物资源及保护》专题相关论文22篇,《茶花育种及分子生物学》专题相关论文22篇,《山茶栽培、繁殖及病虫害防治》专题相关论文13篇,《茶花园及旅游》专题相关论文8篇,《山茶加工利用》相关论文8篇。论文及摘要的数量创历届国际茶花大会之最,获得了国际茶花协会及国际茶花界的高度赞赏和肯定。

本届茶花大会的论文集分别以中文、英文付印,在国际茶花大会上也是首次。本届学术报告会还聘请了茶花专业人员科技专家进行中文、英文同声翻译,也开创了国际茶花大会双语同声翻译之先河。

记者 王淑云

## 网上租房圈套九千余元打水漂

近日,杨女士通过网络租房,没有看到房子,更没有看到房东,就稀里糊涂地交了定金和半年房租、押金共计9200元,孰料被骗了。1月18日,杨女士向市公安局北区派出所报案。

1月16日,初到大理市打工的杨女士,准备租房住,便在58同城网上浏览租房信息,寻找房源。当看到一则2室1厅的租房广告时,觉得该房子适合自己居住,杨女士便拨打了网上留下的联系电话。电话中,对方自称“房东”,表示自己目前在外地,需要过几天才能回来,想要租房需要先预交定金。经过一番交涉,商定由杨女士向房东先支付500元的租房定金。于是,杨女士通过微信转账将500元钱转给了“房东”的账户。

1月17日早上,杨女士接到“房东”电话,“房东”说自己赶不回来,但会委托一个刚好从外地回大理市的司机把房子的钥匙带给杨女士,叫杨女士先支付2100元租金,还提出把自己的房产证和身份证等证件通过邮箱发给杨女士。当天早上,杨女士再次将2100元钱汇入“房东”所指定的银行账户。1月17日下午,杨女士又接到“房东”电话,说转交钥匙的司机马上就到大理市下关镇了,但自己的母亲不同意马上交房子钥匙给杨女士,让杨女士再支付2600元的房租才能拿到钥匙。随后,自称“司机”的男子打来电话,说自己马上就到大理市汽车客运北站了。犹豫了一下,杨女士还是把2600元钱汇到了“房东”所指定的银行账户。刚汇完钱,杨女士又接到自称“房东母亲”的电话,说该出租房屋里所有的家具都是崭新的,杨女士需再向房东交4000元押金才能入住。不得已,杨女士又向“房东”转账4000元。之后,杨女士多次联系“房东”及房东母亲和委托的司机,均已经关机。杨女士这才意识到被骗,于是向公安机关报案。

在新的时代条件下,党的新闻舆论工作的职责和使命是:高举旗帜、引领导向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非和实效性。要适应分众化、差异化传播趋势,加快构建舆论引导新格局。

“在新的时代条件下,党的新闻舆论工

间杂艺等一些浓郁地方特色的民间文体活动,也大大提高了群众的参与性,从而让群众们享受传统民俗文化。此类活动的开展增强了人们对传统民俗文化的认知和了解,让广大群众了解传统、尊重传统,继承传统、弘扬传统,聚民心、长民根、铸民魂。

在凤仪,“春醮会”已有200多年的历史,每年由凤仪的东、西、南、北四条街轮流主办,它代表着凤仪地方的民俗风情,展示着凤仪地方的节日文化,反映出凤仪地方民众安居乐业的太平景象,承载着凤仪人民祈求风调雨顺、五谷丰登、百业兴旺、清吉平安的美好愿望,是凤仪人民特有的非物质文化遗产。“春醮会”还以洞经古乐、高跷杂技、耍龙舞狮、秧歌花灯、雕塑彩扎、戏曲脸谱、小调歌舞等艺术展演,歌颂现代生活,引导群众健康向上,辞旧迎新,是凤仪地方文化艺术大餐,也是凤仪人民的盛大狂欢节日。

据了解,春醮会也称隍坛、接神老爷,在2005年被评为市级非物质文化遗产。春醮会活动源于生活,来源于基层,是凤仪民俗文化工作的一个缩影,也是见证民俗文化旺盛生命力的典型事例,舞龙表演、民

记者 杨辉 摄影报道

## 正月十五:凤仪人民欢度“春醮会”

